

Pensar en un Estado obrero, gobernado por una asamblea elegida, es el peor de los pensamientos que puede inspirarnos nuestra educación autoritaria. Lo mismo que no pudo haber un buen rey ni en Rienza ni en Alejandro III, lo mismo es imposible que haya un buen Parlamento.

KROPOTKINE

Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

Año II - 2.ª serie - N.º 86

Organo de la Federación Regional de GG. AA. de Levante

Jueves, 1 de julio de 1937

Editorial

"El Mercantil Valenciano" dice cosas "demasiado" razonables. Tan razonables, que se le ve la razón que los inspira, y en razón a qué razones obra. Porque... "ante la guerra", afirma en su editorial de hoy. Luego habla de la "libertad y el derecho a una revolución constructiva", para advertir a la clase trabajadora no sabe cumplir con su deber cuando piensa en sus intereses sindicales, mientras la "independencia de nuestro suelo"... y "la invasión"... Y... luego: "¿Qué se consigue con adoptar "a priori" actitudes adversas a una obra de gobierno, sobre todo después de no regatearle complacencia y auxilios al Gobierno precedente, cuya es la génesis mala o buena de esa obra?"

A "El Mercantil Valenciano" no se le puede pedir comprensión hacia los problemas de la clase obrera. Va a lo suyo, que es "ganar la guerra".

He aquí el huevo de Colón. La Revolución y la guerra van tan unidas como la uña y la carne. Por eso, los regateos de las democracias capitalistas en la ayuda a nuestra causa. Desde el primer día hasta hoy. Hasta mañana.

He aquí el huevo de Colón. La Revolución es una modalidad guerrera. Es la guerra social. En la guerra social luchan siempre, han luchado y lucharán, las clases. Capitalismo y proletariado. Por eso las invasiones alemana e italiana en nuestro país supone un atentado, no solamente a la integridad territorial de nuestro suelo, sino que también a la existencia del proletariado mundial, del cual hoy somos, el ibérico, su más legítimo representante.

El capitalismo no tiene patria. Sin embargo especula con el concepto y le saca buen interés a su especulación. El proletariado no tiene patria tampoco. Y únicamente desde el ángulo de sus intereses de clase es desde donde comprende, plantea y halla soluciones a los problemas de la guerra revolucionaria.

El capitalismo, que tuvo capacidad para crear historia durante su propio ciclo, la ha perdido. Su creación, el proletariado, es el encargado justamente de continuar la historia. Para esto, su primera misión es la de acabar con el obstáculo: la sociedad capitalista.

Comprenda "El Mercantil" que no son minucias profesionales, sindicales, las que determinan en la clase trabajadora actitudes de adhesión o repulsa. Altas razones, la historia, determinan conductas y conductas. Ahora bien: de todo esto "El Mercantil" entiende poco. Sus viejos redactores son doctores de la anécdota provinciana, y no disponen de tiempo para meditar el pasado, presente y futuro del mundo.

La clase trabajadora, en capacidad de crear las condiciones de la victoria, ha aprendido mucho en los últimos años. Dolorosas experiencias, grabadas a fuego en su carne, la enseñaron a orientarse por el hueco demagógico. Ya no se engaña y sabe quiénes representan legítimamente sus intereses, cuáles son estos intereses, y la maniobra del enemigo.

La clase obrera es la creación. En los campos de la agricultura, la industria, el transporte, en fin, la nueva economía para el hombre nuevo, ha demostrado su capacidad, aumentando la producción.

Y ahora preñaremos al "Mercantil": Si no es el proletariado elemento capaz de crear las condiciones económicas de la victoria guerrera y, por ende, revolucionaria, contra el capitalismo, ¿quién es? ¿El republicano? ¿La propia democracia burguesa?

"El Mercantil Valenciano" defiende intereses que no son los de los trabajadores.

¡Ni un momento de tregua a los especuladores que encarecen la vida! ¡Guerra sin cuartel, a los nuevos burgueses, traficantes con el dolor y las lágrimas de nuestro pueblo!

¡HABLA AQUÍ, NOSOTROS...

—¿Cómo? ¡Ah! Bueno. ¿De modo que te molesta el humo en los ojos? Vaya, hombre, vaya... Pues no será por falta de letreros rotando a los espectadores que se abstengan de fumar...

—¡...! Claro, claro... Se comprende. Hay quien dice que también se ven otros anunciando a ciertos "caudillos", y nadie les toma en serio...

—Desde luego. Se abusa mucho de propaganda sin resultado. De la mala propaganda, vamos...

—¡...! ¿Que hay mucha frivolidad en la retaguardia? Perdona que te diga que eso no lo creo. Se habla mucho... Precisamente en los cafés...

—¡...! Bueno, bueno... No te metas con los camareros. Son unos camareros contra los cuales no se puede decir nada...

—Eso, sí... Un poco gruñones... pero nada más... El cliente es un pesado, que fuma, escupe y llora a las chicas...

—Pero ¿todavía seguimos con esas? ¿Aún quedan especuladores traficantes? Me asombras... ¡Y que creía que ya no quedaba ni un pelo de esa ralea!

—Lo diré... ¡Claro que lo diré...! Me aseguro que me van a oír algunos elementos que se pasan de...

—Ya, ya. Como todos los tontos de remate...

Romancero de NOSOTROS

De cada verso hoy quisiera hacer un puñal de acero, con un brillo de serpiente, con un azul de veneno; que taladraran el aire como centellas de fuego; que enrojearan sus hojas en hondos tajos sinistros. Quisiera hacer un romance torcido, alevoso y pérfido, como una serpiente negra que reptara en el silencio de sus siniestras escamas antes de enroscarse al cuello. Hoy secaría las lágrimas que van llorando mis versos, y haría con ellos burlas, y haría muecas con ellos sonando los cascabeles de los bufones burlescos. Pero mejor pondré flores y coronas al Desprecio. ... ¡Ay, que me duela la sangre! ¡Ay, que me duelen los sueños, que fueron nuestros hermanos por el camino vertiendo!

MOISES G. MATILLA

Es preciso acabar de una vez, con el chantaje cobarde y canallesco de los que se han erigido en chulos de Europa

mirador

Con esto de la guerra todo anda de cabeza. Lo que ayer constituía algo "chic", se ha hecho de una plebeyez imposible. Reconocemos que así no hay modo de ir a ninguna parte. O hay clases o no las hay. Antes, en Madrid o en cualquier sitio, el sueño dorado de cualquiera muchacha que se estimara en algo y de cualquier niño bien, estribaba en poder diferenciarse de los demás en algo. Pero ahora esto debe haberse hecho imposible, a juzgar por los diálogos que por ahí se oyen constantemente.

Ayer, sin ir más lejos, pude sorprender uno de ellos en la plataforma de un tranvía del disco 2. Ella, una muchachita gentil, de éstas de vestido enormemente ceñido, que da lugar a que no sea preciso adivinar su anatomía. El, un jovenzuelo, de edad propicia para estar haciendo heroicidades en los frentes.

—¿Qué? ¿Cómo te va? —pregunta él.

En los labios de la muñeca se dibuja un gesto de desden.

—¡Pchs! Me aburro como una ostra.

—¿A pesar de...?

—¿De qué? ¿De la playa?

—Sí.

—Aquello se ha puesto imposible. No ves a nadie. Figúrate que el otro día la policía tuvo la humorada de presentarse allí y ahuyentó de ella a lo mejor de nuestra tertulia.

—Lo sé. Por eso me he abstenido yo de acudir. Figúrate lo bien que me sentaría a estas alturas el pico y la pala.

Hay una pausa, que cada cual llena con pensamientos diferentes.

—Estás completamente tostado —comenta él tras de aquel silencio.

—Y que lo digas —responde ella, mirándose los brazos—. Por mucha crema que me echo, no hay modo de que desaparezca de la piel este color.

—¿Para qué quieres quitártelo? Es el color de moda.

—Qué atrasado de noticias tienes. Parece que vienes del otro mundo.

—¿Y eso?

—¿Tú comprendes que este año puede este colorito añadir a nadie un gramo de postín?

—¿Causas?

—Las lógicas, chico. Se ha hecho tan vulgar, tan corriente, que cualquiera de los que vienen del frente lo lleva. Eso no debía permitirse.

—¿Qué remedio hay?

—Que los provean de sombreros o de lo que quieran. Poco a



Ante la actitud de Roma y Berlín

Inglaterra empieza a inquietarse demostrando cierta irritación ante las bravuconadas de Hitler y Mussolini

LONDRES.—En los círculos diplomáticos ingleses se exterioriza cierta irritación ante las informaciones de Roma y Berlín, que ha-

F. A. I.

FEDERACION LOCAL DE GRUPOS ANARQUISTAS

A TODOS LOS GRUPOS DE ESTA FEDERACION

Con carácter urgente, y para tratar asuntos de resolución inaplazable, se celebrará reunión plenaria hoy, jueves, día 1, a las nueve y media de la noche, en nuestro local social, Paz, 29, principal.

Esperamos que los compañeros tendrán en cuenta el interés de esta F. L. en que todos acudan a este Pleno sin excusa alguna.

Vuestros y de la Anarquía. Por la Federación Local de Grupos Anarquistas,

EL SECRETARIO

poco nos lo quitarán todo. Eso era nuestro, exclusivamente nuestro.

He tenido que tocar el timbre a todo vapor para descender. Sobre todas las amarguras que pesan sobre nuestra vida, aquella muchachita acababa de poner una nueva. Ya, ni yodado se puede ir.

A defenderse contra los ladrones "legales"

Lista de precios y normas de conducta para el comprador

PRECIOS MAXIMOS

	Precio de adquisición	Precio de venta incluido 15 por 100 legal
Peras	2,00	2,30
Ciruelos blancos	0,75	0,90
Melocotones	1,50	1,75
Tomates huerta	1,10	1,30
Idem Gandía	0,90	1,00
Tabella	0,90	1,00
Pimientos	2,50	2,90
Herradura	1,25	1,45
Naranjas	0,20	0,25

Una importante huelga minera

BRUSELAS.—Los obreros de las minas de carbón de la Louviere se han declarado en huelga sin previo aviso. El conflicto acarrearía el paro de varios millones de obreros de otras industrias.

¡Ni un momento de tregua a los especuladores que encarecen la vida! ¡Guerra sin cuartel, a los nuevos burgueses, traficantes con el dolor y las lágrimas de nuestro pueblo!

NOTICIA RIO DIVERSO

C. N. T.

A. I. T.

Federación Nacional de Sindicatos Unicos de la Enseñanza (F. N. S. E.) GRAN MITIN

El próximo domingo, día 4, a las diez de la mañana, en el local de Nostre Teatre, tendrá lugar el mitin de clausura del Congreso Nacional de Sindicatos Unicos de la Enseñanza, celebrado recientemente en Valencia.

Tomarán parte:

UN DELEGADO DEL CONGRESO

ALBERTO CARSI

(Geólogo)

COMAS Y SOLA

(Presidente del Observatorio Fabra)

JUAN PUIG ELIAS

(Presidente del Consejo de la Escuela Nueva Unificada de Cataluña)

MIGUEL GONZALEZ

(Por el Comité Nacional C. N. T., que presidirá)

¡ESCUELA NUEVA! ¡PUEBLO LIBRE!

C. N. T.

A. I. T.

Dirección General de Comercio

Federación Regional de Campesinos de Levante SECCION PROPAGANDA

"Campesino, a lo tuyo"

Haces bien, campesino, en no querer preocuparte de lo que por ahí pasa. No sueltas la zozoca y la hoz, y siega primero para que trilles después. Segundo y trillando arreglas el mundo mejor que los que hablan de solucionar unos problemas que, si te interesan, no deben sacarte de quicio. Tú, a lo tuyo. Allí se las hayan en las candelillas, medio reñido con tu nobleza y tu sencillez.

Cuida la tierra y quérela más cada día. Pon en ella tus amores y engánjala con esmero, pues bien sabes tú que, harlo agraciada, nunca defraudas. No es para tí, hermano, meterse en honduras de política y si descubres mundos, trazando surcos con el arado. ¿Sabes tú mismo lo que siembras? Siembras la vida. Por eso nadie es más que tú, campesino.

Cuando, sudando, padeciendo, conduces con tus manos el arado, tienes en ellas el timón del mundo. Y tú, sembrador, asutas, a través de un mar de terrores, ni siquiera te enteras. ¡Tanta es tu bondad, hermano campesino!

Y bien, trabaja, siega, afánate por el campo; ayuda a la Colectividad, siendo tú en ese ajambro otra abeja, y si hormiguero, otra hormiga. Allí los políticos con la política. Tú, a lo tuyo.

Posiblemente los hombres tengan que regirse algún día por tu ley, que no s'rá esa cosa aspergamada de los códices, con olor de muerte. Acaso tú, bienhechor; tú, humilde; tú, campesino, tengas que contener a estos locos que el género humano padece, y haciéndoles entrar en razón, los mejores, los curas y lo salvés.

Así sea.

F. I. J. L.

Grupo de Juventudes Libertarias de Limpieza Pública

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a estas Juventudes a la asamblea general, que tendrá lugar el día 2 de julio, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, calle del Temple, núm. 1, para tratar el siguiente Orden del día:

Primer. Nomenclatura de Mesa de discusión.

Segundo. Lectura del acta anterior.

Tercero. Normas a seguir en la Administración.

Cuarto. Dar cuenta a todos los compañeros sobre la cuestión del local.

Quinto. Ruegos y preguntas.

Por lo interesante de los puntos a discutir, esperamos acudiréis todos como un solo hombre.

Os saludamos cordial y anárquicamente,

LA ADMINISTRATIVA

Comité Comarcal de Juventudes libertarias de Catarroja

Para el día 4 del corriente mes de julio, a las diez de la mañana, en el local del Ateneo de Divulgación Anarquista y Juventudes Libertarias, Avenida 14 Abril, 82, se celebrará un Pleno comarcal, con el siguiente Orden del día:

1. Nomenclatura de Mesa de discusión

2. Lectura del acta anterior.

3. Nomenclatura de nuevo secretario y estructuración del Comité Comarcal.

4. Asuntos generales.

Esperamos no faltar a una sola delegación y con el Orden del día discutido por cada organización de esta Comarca. Todos los delegados traerán la debida credencial.

EL SECRETARIO

Juventudes Libertarias (Grupo Alimentación)

Se convoca a todos los afiliados a estas Juventudes a la reunión plenaria que se celebrará mañana, viernes, 2, a las seis en punto de la tarde, en nuestro domicilio social, plaza Místico Gomis, núm. 6.

Esperamos de todos los afiliados la puntual asistencia por tratarse de asuntos de suma importancia.

EL SECRETARIO

Comisión Judicial de Valencia y su provincia

En el expediente de depuración del personal de la Administración de Justicia, que instruye esta Comisión Judicial, se ha acordado que a partir del día 1 de julio hasta el día 6 de dicho mes, inclusive, y desde las once de la mañana, podrán ser oídos por dicha Comisión los señores jueces y demás personal de los Juzgados de Primera instancia e instrucción de la provincia que estén sirviendo en la actualidad sus cargos o los hayan desempeñado con anterioridad al día 18 de julio de 1936, al objeto de que en sus respectivos expedientes puedan formular cuantas manifestaciones consideren necesarias respecto de su elección al régimen republicano.

Está muy próxima la aparición de



16 grandes páginas en huecograbado

Una delegación de la Internacional Juvenil Socialista llega a Valencia

Ayer, de madrugada, llegó a Valencia, procedente de Barcelona, una Delegación de la Internacional Juvenil Socialista, compuesta por los siguientes señores: Hansen, diputado del Parlamento danés; Erich Olenhauser, secretario general de la I. J. S.; Hengen, presidente de la misma organización y también diputado del Parlamento danés; Karl Kern, presidente de la F. J. S. de Checoslovaquia; T. Nilsson, presidente de la I. J. S. de Suecia; Thomassen, secretario de la I. J. S. de Holanda; y Erns Beck, delegado de la I. J. S. en la Comisión Internacional de Ayuda a la Juventud Española.

La Delegación de la Internacional Juvenil Socialista se propone visitar las capitales de la España leal y los frentes de nuestro Ejército.

Leed NOSOTROS

Desde Villarreal

ACTO DE SIMPATIA AL PUEBLO DE MEXICO

Se celebró en Villarreal un acto de simpatía al pueblo revolucionario de México.

Tenía por objeto dar a conocer la gesta magnífica de ese pueblo que ha sabido combatir todas las tiranías entronizadas en el Poder, y dejar constituida la Agrupación de "Amigos de México" en la localidad.

Con el gran salón de la C. N. T. repleto de público empieza el acto. Preside el camarada Emilio Mistral, de Valencia, que explica el motivo de celebrar este acto en Villarreal, que, como en otras localidades de la región, se han creado Agrupaciones alrededor de este nombre tan querido en estos momentos para los españoles.

Hace uso de la palabra Martínez Novellas, de "Amigos de México", de Burriana. En párrafos brillantes va describiendo la vida miserable que los tiranos mexicanos hacían llevar al pueblo trabajador.

Hace historia de las vicisitudes que el pueblo mexicano ha ido pasando a causa de gobernantes sin escrúpulos ni ideales humanos, buscando explotar la ignorancia y embrutecimiento que los sacerdotes de la iglesia católica habían dado a los indios.

Martínez Novellas, al final de su peroración, saludó al pueblo mexicano por sus pruebas de sincero sentir revolucionario.

Le sigue en el uso de la palabra el camarada Juan P. Muro, de "Amigos de México", de Valencia, saludando al pueblo de Villarreal y a todos aquellos que por las circunstancias de la guerra se hallan en el mismo. Da a conocer la significación y el por qué se ha creado la Asociación de "Amigos de México", que no es la de celebrar fiestas pintorescas al estilo de otras organizaciones, sino actos de más envergadura y de más importancia. Lo pintoresco vendrá después que ganemos la guerra.

Describe el camarada Muro las características de las figuras de la Revolución mexicana, comparando algunas con las que han salido de esta Revolución española, procedentes del taller, del campo y de la oficina. Conviene desahuciar esas leyendas echadas a volar por los comerciantes de Pancho Villa, presentándolo como un aventurero; en Villa había una latente protesta a la inicu explotación del campesino, ignorante en muchas cosas, pero justiciero. En Emiliano Zapata es otra cosa: es el campesino que conoce a fondo todo el dolor que sufre y quiere luchar para reivindicarlo.

Claro J. Gendón saluda a la con-

EL CORRESPONSAL

CARTELERIA

de Espectáculos Públicos (U.G.T.-C.N.T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL. — Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal. 6,15 tarde y 10 noche: El grandioso melodrama "El soldado de San Marcial", creación de Rambal.

NOSTRE TEATRE. — Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6,30 tarde y 10,30 noche: "Las pobrecitas mujeres", extraordinario éxito.

TEATRO RUZAF. — 6,30 tarde: "El país de los tontos" y "Aquel hacen falta tres hombres", dos obras de grandioso éxito. 10,30 noche: "Aquel hacen falta tres hombres" y "El país de los tontos".

TEATRO ESLAVA. — Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6,30 tarde y 10,30 noche: "Papá Gutiérrez", otro clamoroso éxito.

TEATRO ALKAZAR. — Compañía de comedias. Responsable: Manolita Ruiz. 6,30 tarde: "El susto" y de los hermanos Quintero. 10,30 noche: "Una americana para dos", de Antonio Paso y Valentín de Pedro. Butaca, 1,50 pesetas.

SECCION CINES

Continua de 4'30 a 12 noche

RIALTO. — "La huella del pasado", por Elissa Landi, completano otras películas cortas.

OLYMPIA. — "Su primera escapada", por Jackie Cooper y Joseph Calleja, en español.

CAPITOL. — "Barrios bajos", grandiosa producción nacional, por José Telmo y Rosita de Cabo. LIRICO. — Warner Baxter en "Joaquín Murrieta", hablada en español. Completan otras películas cortas.

TYRIS. — "A mí los valientes" y "Deseo", por Gary Cooper y Marlene Dietrich, en español.

SUIZO. — "La fecha del terror" y "Entre esposa y secretaria", en español.

GRAN TEATRO. — "Os presento a mi esposa" y "La mentira de la gloria", en español.

GRAN VIA. — "Honduras de infierno" y "Encadenada", en español, por Joan Crawford.

METROPOL. — "Miss Incognita" y "Ases de la mala pata", en español, por Laurel y Hardy.

AVENIDA. — "El crimen del casino" y "Sueños de juventud", en español.

C. N. T. F. I. J. L. F. A. I.

Comisión de Propaganda Unificada

TELEFONO 16539

Actos a realizar:

Día 2.—EN POLINA DEL JUCAR: Mitin. Oradores: Narciso Poymerá y Juan Rueda Jaime.

Día 3.—EN VALL DE UKO: Mitin. Oradores: Narciso Poymerá, Gil Martí y Juan Rueda Jaime.

Día 4.—EN YECLA: Mitin. Oradores: E. Martín Moreno, A. Artal y Juan Rueda Jaime.

EN ALGINET: Mitin. Oradores: Narciso Poymerá y Rueda Jaime. EN CHELVA: Mitin de unificación U. G. T. y C. N. T. Oradores: Ismael Piquer, por la U. G. T.; Pablo Puchol, por la C. N. T.; Borrás, por la U. G. T.; y Busquier, por la C. N. T.

EN REAL DE MONTROY: Mitin. Oradores: Narciso Poymerá y Juan Rueda Jaime, por la tarde.

EN LLOMBAY: Por la noche, Mitin. Oradores: Narciso Poymerá y Juan Rueda Jaime.

Día 5.—EN BENIFAYO: Mitin. Oradores: N. Poymerá, Juan Rueda

DORÉ.—"La cabeza de un hombre" y "Un par de gitanos", por Laurel y Hardy, en español.

GOYA.—"¿Recuerdas lo de anoche?" y "La edad indiscreta", en español.

PALACIO.—"Mi novia está a bordo" y "Código secreto", en español.

MUSEO.—"Bailes y canciones" y "El acorazado misterioso", en español.

IDEAL.—"Sansón" y "Entre el amor y la muerte", en español.

VERSALES.—"Tú eres mía" y "Así ama la mujer", en español, por Joan Crawford.

ROYAL.—"Desfile de candelillas" y "El ángel de las tinieblas", en español.

MUNDIAL.—"Gloria y nombre" y "Anna Karenina", en español, por Greta Garbo.

SOROLLA.—"Cuarto núm 306" y "Caravana de bellezas".

POPULAR.—"Gran atracción" y "Una chica de provincias", en español.

COLISEUM.—"Canción de amor", en español, y "Mares de Java".

VALENCIA.—"Petter", por Francisca Gaal, y "Abajo los hombres", en español.

JERUSALEN.—"Tiempos modernos" y "Yo vivo mi vida", en español.

FONTANA ROSA.—"Chu-Chin-Chow" y "Honduras de infierno", en español.

GINER.—"En mala compañía" y "Una noche en la Opera", en español, por los Hnos. Marx.

MOULIN ROUGE.—Hoy, "Misterio Sr. X" y "El abuelo de la criatura".

ELDORADO (Grao). — "Poderoso caballero" y "Fugitiva".

IMPERIAL.—"La novia alegre" y "¿Quién mató a Eva?", en español.

ALHAMBRA.—"El billete premiado" y "Adán sin Eva", en español.

BENLUIRE.—"Esplendor" y "Rincón de madrileño", por Rosita de Cabo.

VICTORIA.—"Donde la ley no existe" y "El acorazado misterioso", en español.

ESCALANTE.—"Amenaza" y "El último pagano", en español, por Mala y Lotus.

MUSICAL.—"Una mujer para dos" y "Nobleza obliga", en español.

ESPAÑA.—"La dama del boulevard" y "Luisiana".

MARINA.—"Esplendor" y "Rincón de madrileño", por Rosita de Cabo.

S. I. A.

El Consejo General de SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA hace saber a todas las Secciones Nacionales de Europa y América, así como a las Agrupaciones locales distribuidas por las provincias de España, que su nuevo domicilio social ha quedado establecido en: Paz, 29, 2.º, Valencia.

De lo que deseamos tomar buena nota Organismos y simpatizantes, para los efectos de correspondencia, giros y relación en general.

Por el Consejo, P. HERRERA, Secretario. Valencia, 29 junio, 1937.

da Jaime y Pedro del Río, por las JJ. LL.

Día 6.—EN ONDA: Conferencia a cargo del compañero Armando Artal.

EN MONCADA: Mitin. Oradores: Eugenio Castelló Benito Sáiz y Armando Artal.

NOTA.—Todas las localidades donde se celebren los anunciados actos de esta sección, cumplimenten con arreglo a la circular enviada en fecha de 12 de mayo del corriente año.

LAS ARENAS - Balneario y Piscinas

Baños calientes :: PISCINA :: Baños de ola

Abierto de 7 mañana a 7 tarde

PLAYA DE LEVANTE

Teléfono 31739

INFORMACION DEL INTERIOR

LA LUCHA EN LOS FRENTES DEL CENTRO

Resumen de la jornada

MADRID.—Absoluta tranquilidad en Madrid, ni siquiera interrumpida por la artillería facciosa. Esta suele intercalar jornadas de descanso en su inhumana labor, precisamente para hacerla más inhumana, es decir, para confiar al ya confiado vecindario madrileño y perpetrar luego el crimen con más calma.

Tampoco llegaron al bulevar las balas de cierta ametralladora, cuyos disparos hicieron creer en la presencia de un oculto "paco", y aunque han sido repetidas las víctimas que han caído bajo el plomo de la máquina aludida, siguen los transeúntes circulando por la acera batida por la ametralladora. Presionaron nuestras fuerzas sobre las posiciones de Carabanchel, Puente de los Franceses y carretera de Extremadura, especialmente en este último sector, donde los facciosos hubieron de replegarse, abandonando ciertas posiciones inmediatas a la carretera, y que han quedado bajo el fuego de las armas de la Revolución.

En el subsector de Extramadura, del sur del Tajo, los héroicos soldados del pueblo, repelieron un ataque de los invasores, precedido de algunos tanques y carros de combate. Nuestras baterías cañonearon eficazmente las posiciones enemigas de Los Cigarrales y la vega toledana.

En rápidos y audaces golpes de mano han mejorado nuestras posiciones de San Bartolomé de Pinares y El Tiemblo, en la provincia de Avila.

Por Almadrones, en Guadalajara el enemigo tuvo que replegarse obligado por la tenaz presión artillera.

Por la izquierda de la carretera se registraron algunas incursiones de nuestras patrullas. La aviación leal permaneció en vuelos de observación y los cazas ametrallaron una caravana de coches que, al parecer, se dirigía a Sigüenza.

Esta noche persiste la calma, y no se oye un disparo por estos frentes.

De Madrid viene la luz. Su ejemplo es el ejemplo de la victoria. ¡Adelante, hermanos de Aragón! ¡A triunfar, una vez más, sobre el fascismo y sobre sus intrigas!

Por los frentes de Extremadura

SE HACE INUTIL TODO INTENTO ENEMIGO PARA RECUPERAR LAS POSICIONES QUE LES FUERON ARREBATADAS EN LA SIERRA DE ARGALLANES

CABEZA DEL BUEY.—Después de los duros combates librados en el sector de la sierra de Argallanes, donde las fuerzas revolucionarias arrebataron al enemigo importantes posiciones de gran valor. Por ello, todos los intentos iniciados por los fascistas para reconquistar el perdido han resultado baldíos, sufriendo gran cantidad de bajas.

Como represalia a estas derrotas, la aviación extranjera ha iniciado varias incursiones nocturnas sobre varios pueblos, destruyendo varias casas, pero por fortuna sin causar víctimas, porque los habitantes se guarecen inmediatamente en los refugios.

Es constante la llegada de evacuados de las filas facciosas, hasta el extremo de que esté hecho pre-ocupa al mando. Para evitar sulevaciones en los pueblos, los facciosos han concentrado en ellos gran cantidad de guardias civiles.

Llegaron a nuestras filas del frente de Campillo de Llerena varios soldados con armamento, municiones y bombas de mano. Además de las importantes declaraciones facilitadas al mando leal, han dicho que en los últimos combates el enemigo sufrió cerca de ochocientos bajas, en su mayoría italianos.

Hacia la evacuación total de Madrid

MADRID.—En la Dirección General de Seguridad se ha facilitado la siguiente nota:

"Siendo criterio del Gobierno de la República intensificar la evacuación de Madrid, cuya evidente necesidad se especifica en un reciente bando del excelentísimo señor general en jefe del ejército del Centro, he dado instrucciones a la Comisaría general de esta capital en el sentido de que se dé el máximo de facilidades a las mujeres, niños y ancianos que deseen obtener pasaporte para el extranjero.

En consecuencia, todas las personas que se encuentren en las circunstancias de edad y sexo mencionadas y prefieran cumplir las disposiciones sobre evacuación marchando al extranjero, deberán solicitar sus pasaportes a la mayor brevedad en el Negociado correspondiente de esta Dirección General, en la seguridad de que serán rápidamente atendidas sus demandas."

Comunicados oficiales de guerra del Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—En una salida nocturna, fuerzas de la Quinta División se apoderaron de varios fusiles y bombas de mano de diversas clases.

En otros sectores, fuego de distintas armas, sin consecuencias.

NORTE.—Vizcaya: El enemigo, prosiguiendo su avance por el valle del Cadagua, llevando en la vanguardia gran número de tanques, ha conseguido entrar en Vainmaseda.

En los demás frentes, sin novedad.

Un mausoleo a la memoria de las víctimas del «Jaime I»

CARTAGENA.—El Hogar del Marino tiene el proyecto de construir en el cementerio municipal un mausoleo a la memoria de las víctimas de la explosión en el "Jaime I", que ascienden a unas 200. A este efecto hace un llamamiento a las fuerzas armadas, partidos políticos y Organizaciones para que contribuyan a la realización de este propósito con sus donativos.

Buques de guerra extranjeros se encuentran frente a Mahón

¿Qué más pretende la alianza fascista internacional?

El jefe de la Base naval de Mahón comunicó anoche, a última hora, al ministro de Defensa Nacional lo siguiente: "A las veintitrés horas del día de hoy realizan una manifestación naval frente al fuerte de La Mola siete barcos de guerra de nacionalidad desconocida. Uno de ellos permanece estacionado a doce mil doscientos cincuenta metros, con un reflector encendido alumbrando la costa. Cuatro cruzan hacia el Noroeste y dos se ponen fuera de tiro lentamente, manteniéndose a la vista."

El Comité Regional del Trabajo de Cataluña fija su posición, en carta dirigida a Companys

BARCELONA.—La carta entregada al presidente de Cataluña por el Comité Regional de la C. N. T. dice así:

"Ciudadano presidente de la Generalidad de Cataluña, Ciudad:

El Comité Regional de la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña, al enterarse de la lista del nuevo Gobierno de la Generalidad de Cataluña, que hiciste pública ayer por la radio, y aparecida en la Prensa de hoy, te hace presente el desacuerdo más absoluto en la composición del nuevo Gobierno, en lo que hace referencia al nombramiento de un conse-

jero sin cartera, cuya composición, en este extremo concreto, te fue impugnada por este Comité Regional en el transcurso de las consultas evacuadas. Por lo tanto, y no admitiendo ningún consejo sin cartera, te participamos que los consejeros de la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña no tomar posesión de sus Consejerías mientras no dejéis sin efecto el nombramiento antedicho del Consejo sin cartera.

En espera de tu resolución definitiva, te saluda

EL COMITE REGIONAL"

La jornada ha sido algo movida en los frentes del Centro, manteniéndose a raya a los facciosos e infligiéndoseles graves quebrantos en algunos sectores

MADRID.—La calma que ayer se observaba en los diversos sectores carcanos apenas si se ha alterado. El Ejército del pueblo permanece vigilante, y son observados los menores movimientos del invasor.

Las fuerzas leales han continuado su diaria presión sobre las líneas enemigas de la carretera de Extremadura, donde los facciosos se repliegan a cada ataque de nuestros soldados. Nuestras baterías de este sector han cañoneado las segundas líneas facciosas, ante un posible envío de refuerzos a las avanzadillas, que cada vez se encuentran en situación más difícil, hasta el punto de que en las primeras horas de la tarde comenzaban a evacuar fortificaciones.

También se ha presionado bastante en el sector de Carabanchel. Por efecto de la última voladura, llevada a cabo por el enemigo, y que constituyó un fracaso, ya que la mina quedó corta, una de las casas cercanas a nuestra línea de fuego se ha derrumbado. Como a primera hora de la madrugada se habían metido en ella varios facciosos para hostilizarnos, al producirse el hundimiento, quedaron bajo los escorbos.

Hubo actividad en el sector de Aravaca, donde los soldados del pueblo cortaron rápidamente una incursión que los facciosos preparaban sobre nuestro campo. En fuego de contrabatería, nuestros cañones hicieron enmudecer a las

piezas fascistas, que lanzaron algunos proyectiles contra las posiciones leales.

En el sur del Tajo, poca actividad. Las fuerzas del pueblo rechazaron un intento de ataque en la sierra de Argallanes. Después se entabló un cañoneo que duró hora y media. Con este motivo, el enemigo tuvo que cambiar el emplazamiento de algunas de sus baterías.

En el sector del Jarama, el invasor da muestras de agotamiento. Se han observado algunos movimientos en la retaguardia facciosa, que en las primeras horas de la tarde paralizó la artillería leal. Se trata, sin duda, de enviar auxilios a los facciosos; pero hasta ahora no lo han logrado.

Fuerte cañoneo durante toda la mañana en el norte de Guadalajara. En la provincia de Avila mejoran nuestras líneas.

Fuego de la artillería en los frentes de la Sierra, especialmente en Navacerrada y carretera de La Granja a Segovia.

Fascistas españoles detenidos en el barco inglés «Farham»

CARTAGENA.—Se ha sabido que el barco comercial inglés donde fueron detenidos, días pasados, varios elementos fascistas españoles es el "Farham".

Ya se conocen quiénes son los ex patronos de vaquerías, pero hay quien no quiere enterarse

BARCELONA.—A mediodía recibió a los periodistas el consejero de Trabajo, Vidiella, quien dijo que había recibido a una comisión de obreros de vaquerías, los que le habían expuesto los atropellos de que vienen siendo objeto por los ex patronos.

Les he contestado que estos patronos tienen un historial de adhesión a la Uliga, Sindicatos Libres y dictadura de Primo de Rivera, así como una buena relación con el Instituto Agrícola de San Isidro, y que estoy dispuesto a que estos atropellos se terminen.

Frontón Valenciano

Viernes 2, a las 4,15 de la tarde

Primer partido
RAMOS - SELFA
rojos, contra
ROCHA - GARCIA
azules

Segundo partido
AGUSTIN - GALARRAGA
rojos, contra
PISTON II - BEITIA
azules

Quinieta
ARRIZABALAGA - ARISTONDO -
ARAMENDI - GARATE - DEVA

Tercer partido
ARAMENDI - GARATE
rojos, contra
DEVA - ARISTONDO
azules

Trinquete Pelayo

Para mañana, día 2, a las 4,30, dos partidos

PRIMER PARTIDO
BAILO y MICALET
(Rojos) contra
SANCHEZ y LIMONERO
(Azules)

SEGUNDO PARTIDO
PATILLA y ARANDA
(Rojos) contra
LLOCO II y PEIRO II
(Azules)

BAR PILARETA

SOCIALIZADO

El mejor surtido en tapas
Exquisito CAFE EXPRES

MORO ZEIT, 13

TEL. 16427

Sindicato Unico de Funcionarios Públicos de Valencia y provincia CONVOCATORIA

Se convoca a junta general extraordinaria a todos los afiliados a la Sección de Administrativos Ayuntamiento, que se celebrará mañana, viernes, día 2 de julio, a las cinco de la tarde por primera convocatoria, y a las cinco y media por segunda, en el domicilio social de este Sindicato, avenida Carreor de Abril, 32 con arreglo al Orden del día siguiente. Por ser esta asamblea la que ha debido celebrarse el día 30 del pasado, y de interés los asuntos a discutir, se os previene la conveniencia de vuestra puntual asistencia.

ORDEN DEL DIA

Primero. Lectura del acta anterior.
Segundo. Nombramiento de Mesa de discusión.

Tercero. Renovación de Técnica.
Cuarto. Nombramiento de delegado de Sección.

Quinto. Asuntos generales.
Por la Técnica,

EL SECRETARIO

LAS TARJETAS DEL PAN

La Tenencia de Alcaldía del distrito del Hospital ruega a todos los horneros procedan a la recogida de todas las tarjetas para el racionamiento del pan que venían sirviendo hasta ahora, haciendo su entrega en la Tenencia de Alcaldía seguidamente.

Los vecinos que no cumplieran este requisito dentro de los cinco días siguientes al de hoy, bien en los hornos o en la propia Tenencia de Alcaldía, perderán todo derecho a recibir las nuevas tarjetas, y por lo tanto, sin opción a la recogida del pan que les correspondía.

El alcalde,

D. TORRES

Ulleres CRUMIERE

Les millors per a la vista
PAZ, 9 - BLASCO IBANEZ, 9

CAPITOL

ESPECTACULOS PUBLICOS
(U. G. I. - C. N. T.)

JULIO
5
LUNES

ESTRELLITA CASTRO

con
Dorita y Valero
Angelita Campos

y
Antonio Vives
como

FIN DE FIESTA
de la superproducción METRO

La sombra de la duda

Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

VALENCIA, jueves 1.º de julio de 1937

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		TELEFONOS	
Valencia, Grao y Cabañal, mes.....	3,00	Redacción, 14188 - Administración, 19268	
" " " trimestre.....	9,00	Avenida Blasco Ibáñez, 4, 2.º	
Resto de España, trimestre.....	10,50	VALENCIA	
Extranjero, idem.....	18,00	Número suelto	
" " semestre.....	36,00	15 céntimos	
" " año.....	72,00		

Mussolini se ha quitado la careta... en el supuesto que la tuviera

"Retirar los voluntarios, dice, es de una puerilidad desoladora, que denota una ignorancia histórica imposible de rebasar"

ROMA.—En un artículo sin firma que publica "Il Popolo d'Italia", y que hace veinticuatro horas anunció toda la Prensa, Mussolini, bajo el título: "Los voluntarios y Londres", expone el punto de vista italiano sobre la cuestión de la retirada de los voluntarios de España, retirada que estima imposible, ya que, especialmente los voluntarios italianos, no dependen del Gobierno de Roma.

El artículo afirma a continuación que el carácter dado a la lucha por los "rojos" ha sido bien pronto muy neto: se trataba del aplastamiento del fascismo.

Según el periódico, en el curso del segundo semestre de 1936, los voluntarios que procedentes de toda Europa, y especialmente de Francia, llegaron a España, no bajan de cincuenta mil. Hasta fin de año no comenzaron a marchar a España los voluntarios italianos. En febrero último "el Comité de No Intervención decidió prohibir la salida de voluntarios, y a partir de entonces, Italia respetó escrupulosamente el acuerdo, mientras que Francia, principalmente, lo violó de manera descarada".

En cuanto a la idea inglesa de llamar a los voluntarios extranjeros con el pretexto de que son la causa de la prolongación de la guerra, "Il Popolo d'Italia" afirma que se trata de una puerilidad desoladora que denota una ignorancia histórica imposible de rebasar.

Según él, las dos masas de voluntarios extranjeros actualmente en España han quedado reducidas a unos veinticinco mil hombres cada una. Añade el diario que la

Los obreros franceses del ramo de la alimentación, ante la perspectiva de una huelga

PARIS.—En la reunión del Comité ejecutivo de la Federación de obreros de la alimentación se ha estudiado la posibilidad de un paro general en el caso de que el Gobierno no modifique la aplicación de la ley de cuarenta horas en la industria hotelera.

La cotización de la libra esterlina

PARIS.—A las diez y media, la libra esterlina era cotizada entre 123,25 francos y 124.

LONDRES.—La libra esterlina ha sido cotizada esta mañana en la Bolsa de Londres a 123,25 francos.

La Prensa francesa comenta, en parte con vista a sus intereses, la situación de España y el fracaso del «control»

PARIS.—Comentando la situación de España "Le Jour" dice: "El Gobierno inglés propondría a las potencias reconocer el derecho de beligerancia de Valencia y Salamanca, pidiendo en compensación que observaran en adelante una neutralidad íntegra en los asuntos españoles. Si la propuesta fuese aceptada, nos encontraríamos en una situación mucho más clara, y sólo sería necesario que, al cabo de algunos días, no traicionara cualquier Estado los compromisos, porque entonces se plantearía de nuevo el problema, con gran verdad temible."

Pertinax dice en "L'Echo de Paris":

retirada de los voluntarios extranjeros es prácticamente imposible. ¿Quién tendrá poder para llamar a los grupos de expatriados italianos, franceses, suizos y judíos sin patria que escapan a la acción de cualquier Gobierno?

En cuanto a los voluntarios italianos, no han sido enviados por su Gobierno, el cual, por lo tanto, no dispone de medios para llamarlos. El día que desembarcaron en

Ha coronado su actuación con el fracaso, el Comité arbitral de la huelga del acero

WASHINGTON.—El Comité arbitral de la huelga del acero terminará mañana su informe, que se cree manifestará el fracaso de su misión.

El presidente Roosevelt, después de conferenciar con el presidente de dicho Comité, ha expresado su desagrado contra los extremistas patronales y contra el movimiento sindicalista Lewis, preparando de este modo el voto de arbitraje federal.

Ha sido víctima de un atentado el abate Lambert, alcalde de Orán

ORAN.—El alcalde de Orán, abate Lambert, fué ayer víctima de un atentado. El autor del mismo es el conservador adjunto del Museo de Orán, Ferrando, pintor de profesión, que hizo contra él un disparo. Lambert fué conducido al hospital en grave estado. Tiene ambos pulmones atravesados por el proyectil. Los médicos le practican una operación, pero no tienen esperanza de salvarle.

El agresor ha sido detenido.

La cuestión soviética-nipona

Un periódico de Tokio dice que hundieron la cañonera soviética para repeler una agresión

TOKIO.—El periódico "Asahi", comentando el incidente de la isla de Sennufa, afirma que la cañonera soviética fué hundida después de que los barcos rusos dispararon sobre soldados japoneses que estaban nadando.

La cañonera hundida era una embarcación de 20 toneladas, armada de ametralladoras y con una tripulación de diez hombres.

"Esta neutralidad sólo sería ficticia si no hubieran sido llamados previamente los extranjeros que combaten en España. La intervención germano-italiana se desarrollaría prácticamente con mayor facilidad que nunca y aumentaría la amenaza sobre nuestras líneas de comunicaciones mediterráneas y sobre las de los ingleses."

"Le Populaire" declara:

"La neutralidad no sería más respetada que la "no intervención", y la supresión total del control no serviría más que para alentar a los Estados fascistas y apoyar por todos los medios a su amigo Franco."

España y se encuadraron en las fuerzas nacionalistas españolas dependían, y continúan dependiendo, de Franco. Sólo éste, antes o después de la victoria, tiene poderes para liberarlos de la obligación moral que contraerán.

El Gobierno italiano no puede hacerlo y, en el actual estado de cosas, no lo hará."

El periódico afirma que el hecho de que la retirada de voluntarios sea reclamada por Valencia basta para caracterizar la iniciativa inglesa, y termina declarando:

Decimos que todo lo que podía hacerse del lado francoinglés para dar la victoria a los bolcheviques de Valencia ha sido hecho. La última palabra decisiva es "el cañón". La nueva y gran España está en camino de surgir de entre las ruinas y la sangre. La tentativa bolchevista de invasión del Mediterráneo ha sido detenida."

Mientras la flota de guerra alemana, al servicio de los asesinos, pasea su provocación por el Mediterráneo, Inglaterra continúa haciendo equilibrios, peligrosos y suicidas para la paz y la libertad del mundo

Los fascistas siguen provocando

Se ha producido un conflicto entre las autoridades «franquistas» y la Administración francesa por la colocación de unos postes

BAYONA.—En la frontera franco-española se ha registrado un incidente con motivo de la colocación de unos postes de delimitación colocados por orden de la Administración francesa para evitar toda equivocación a los turistas extranjeros que pasan por la región de Rhune.

Estos postes han sido quitados por los fasciosos españoles, y en su lugar fué izada una bandera monárquica.

Informada del hecho la Prefectura, ha pedido explicaciones a las

Hacia la cooperación internacional económica, en el orden burgués

NUEVA YORK.—Comunican de Washington al "New York Times": "El secretario de Estado, señor Hull, ha declarado que la visita de Van Zeeland era sólo el principio de una serie de conferencias proyectadas entre el Gobierno norteamericano y los Gobiernos extranjeros para facilitar la cooperación internacional económica y establecer bases duraderas de paz."

Hull ha indicado que el Gobierno de los Estados Unidos proyecta, más que una Conferencia económica internacional, conversaciones con los diplomáticos y políticos extranjeros."

El periódico no descarta la posibilidad de una próxima visita de Leon Blum.

Un desgraciado accidente de aviación

METZ.—Cerca de Turquestein, en el valle del Sarre blanco, ha caído a tierra un avión militar de la base de Essay-les-Nancy. El aparato ardió, y sus cinco ocupantes han perecido carbonizados.

MÁS ALLA DE NUESTRAS FRONTERAS...

Lo que se hace, lo que se dice y lo que se comenta

"Mussolini se atribuye el mérito de la caída de Bilbao. Pero esta incidencia de la lucha, por grave que sea, no puede poner en duda la victoria final del pueblo español."

"El proletariado mundial, uniendo sus fuerzas y poniéndose a la cabeza de las masas populares, puede impedir el envío de armas y tropas italogermánicas, e imponer la retirada de los ejércitos del fascismo universal."

Se intenta desmentir las palabras de Hitler, referentes al "mínimo de hierro del Norte de España".

El "Journal des Nations" dice que es indispensable volver a la seguridad colectiva si se quiere conservar la paz, cada vez más amenazada a causa de la turbia política del Comité de Londres.

El pueblo alemán no quiere la guerra que Hitler prepara para favorecer el negocio de los fabricantes de armamentos.

Una recepción en la Embajada de España en París en honor de los intelectuales que asistirán, en Valencia, al Congreso Internacional de Escritores.

Una Conferencia internacional sobre la situación sanitaria de España.

En una subasta de autógrafos celebrada en París y organizada por los Comités de Ayuda a España se recaudan más de 20.000 francos.

Miles de italianos en España, según su misma Prensa.

La obra del pueblo vista por un escritor noruego.

"La guerra civil española la provocó el feudalismo, basado en los grandes terratenientes del Sur y del Oeste; el militarismo, con su casta de oficiales, y la Iglesia, política y rica."

El Comité Argentino de Mujeres Pro Huérfanos se propone movilizar a cien mil madrasas de guerra, cuya misión será atender a otros tantos niños españoles.

Generosa iniciativa de un diputado argentino en favor de los niños españoles.

Suecia intensifica su solidaridad con España.

En Copenhague se inaugura una Exposición de pinturas en favor de España.

El Comité Central de la Confederación Juvenil Socialista de la República Argentina ha protestado ante nuestro embajador del vandálico bombardeo "nazi" en Almería.

El partido socialista argentino toma acuerdos en defensa de nuestra causa.

El Gobierno francés se ocupa del conflicto de la hostelería

PARIS.—El señor Delbos ha puesto al corriente a sus colegas de la situación exterior. El Consejo se ha ocupado también de la situación del conflicto de la hostelería.

Han sido recogidos los naufragos del vapor italiano "Aida Lauro"

LONDRES.—El barco de salvamento "Saint-Yves" ha recogido a los treinta tripulantes del vapor italiano "Aida Lauro", que se dirigía a Hull, y ha encallado en el faro de Rendeen. Dos de los tripulantes han ingresado en el hospital con fracturas.

NUESTROS TELEFONOS:
14188 - 19268

NOTA INTERNACIONAL

¡¡ALERTA, PROLETARIOS DEL MUNDO!!

¡Atención, atención! Aquí NOSOTROS. En el mundo, dentro del mundo dramático de 1937. El capitalismo se debate desesperado y senil. Ciego para la gracia de la vida, para aquello que sea sonrisa liberal, amor y júbilo; ciego para el niño de la Historia, prepara, en su laboratorio siniestro, las condiciones de la muerte universal.

¡Atención! ¡Atención! El capitalismo, que especula con la guerra, un día y otro, que constituye la provocación a través de Italia y Alemania, amenaza con derrumbarse sobre nuestras cabezas. El capitalismo sabe que la guerra puede ser su fin, ya que la vida, el mejor sol de la vida creadora, aparece representada, ante luces radiantes de futuro, en el proletariado internacional.

La contradicción burguesa es tan fuerte que, realizando su chantaje con el fantasma de la guerra, pue-

de encontrarse una mañana cualquiera dentro de la guerra.

El monstruo capitalista vive sus últimos momentos.

¡Atención! ¡Atención! El último coletazo del monstruo, el de su agonía, puede conmovier al mundo y llevarlo a vivir la tragedia.

¡Atención! ¡Atención! El proletariado internacional tiene en sus manos la suerte de la Historia. Hoy más que nunca, unidos. ¡Proletarios del mundo, uníos! ¡Hermanos en el trabajo, uníos! ¡Atención! ¡Atención! ¡Aquí NOSOTROS! Horas decisivas se anuncian en el horizonte.

Reforme la fe al corazón del proletariado. ¡Ha llegado su hora, la de la Revolución universal!

¡Atención! ¡Atención! Aquí NOSOTROS.

¡Viva el proletariado universal!
¡Muera el capitalismo!